
臺北市政府兵役局補助民間團體 

進行性別平等統計分析 

壹、前言 

   依「臺北市政府兵役局補助民間團體辦理各項活動作業

要點」規定，受補助團體須於活動中宣導性別平等、全民國

防教育與役政宣導等相關市政議題。 

    為強化民眾對性別平等觀念，並瞭解宣導成效，有別以

往僅以書面文宣或口頭方式宣導，臺北市政府兵役局(以下簡

稱本局)於今(108)年 5 至 8月提供「性平小學堂」與「性平

方城市」等 2支影片予其中 3個團體試辦播放，藉由生動影

片內容，期現場參與民眾潛移默化，更輕易清楚且深植人

心，故就現場民眾就影片內容進行問卷調查，以做為性別平

等宣導的績效驗收與檢討。 

貳、受補助民間團體辦理活動場次與人次 

    本局於 105 至 108 年 8月底止，補助民間團體場次與參與人次，

詳如下表： 

年度 

場次人次 
105年 106年 107年 

108年 
(截至8月

底) 

辦理場次 19 23 23 20 

參與人次 7,095 10,910 15,330 9,000 



參、問卷調查 

   為瞭解性別平等的宣導成效，本局自今(108)年 5 至 6 月

抽樣 3個列管民間團體(如附件 1)，並於會中播放由本市性別

平等辦公室提供之宣導影片，分別為由知名網紅蔡阿嘎所主演

的「性平小學堂」與性別平等辦公室製作的「性平方城市」，

2部影片長度合計為 7分 25 秒，播放後旋即將問卷(如附件 2)

發放予在場會員填寫，本次問卷採不記名方式調查，就受訪民

眾的性別、教育程度、年齡及問卷各題分項統計，期能瞭解民

眾對性平宣導影片內容的滿意度與提供精進意見參考。 

肆、統計結果與分析 

   本次問卷 3場活動計發放 300 張，回收 268 張，回收率為

89.3%，就受訪民眾的性別、教育程度與年齡分開統計，總人

數 268 人，男性受訪者佔 172 人(64%)，女性受訪者佔 96 人

(36%)，各場次各題統計結果如附件 3，茲就總表各題結果擇

要分析如下： 

一、題目一為看完「性平小學堂的短片，是否能促進您對性別

平等的認識?」(男性如圖 1、女性如圖 2)，男性同意度達

51%、女性同意度為 45%；無意見者，男、女性分別為 34%、

36%；不同意度男、女性分別為 15%、19%，顯見性平小學



堂影片的內容，獲得現場民眾的同意度遠大於不同意度。 

二、題目二為「性平小學堂的短片中，您印象最深刻的是?」

(男性如圖 3、女性如圖 4)本題設計就影片內容分列於選

項中，採半開放可複選題型，各選項中「生男生女都是寶

寶」男、女性分別獲得 60%、61%的統計結果，為印象最深

刻的選項，其他選項分別為 5%至 12%不等，足見在近年來

性別平等政策的大力宣傳下，國人在「生兒子方為傳宗接

代」的觀念已有明顯改變。 

三、題目三為看完「性平方城市的短片，是否能促進您對性別

平等的認識?」(男性如圖 5、女性如圖 6)，男性同意度達

49%、女性同意度為 40%；無意見者，男、女性分別為 38%、

44%；不同意度男、女性分別為 13%、22%，顯見性平方城

市影片的內容，獲得現場民眾的同意度遠大於不同意度，

與性平小學堂統計結果極為接近。 

四、題目四為「性平方城市的短片中，您印象最深刻的是?」

(男性如圖 7、女性如圖 8)本題設計就影片內容分列於選

項中，採半開放可複選題型，各選項中印象最深的選項依

序是「男性也可擔任護理師」(男、女性分別為 38%、40%)、

「日照中心依入住長者的性別需求，來調整設施設備」(男、



女性分別為 31%、23%)，其他選項分別為 9%至 14%不等，

由選項「男性也可擔任護理師」可知，國人在「特定職業

的性別刻板印象」觀念已有改變；另次高選項「日照中心…

調整設施」，因受訪民眾年紀超過 51 歲者，男、女性分別

為 52%、50%，分析原因可能為「自身為使用設施者」或「家

中長者有使用設施經驗」，故對此選項印象深刻。 

五、題目五為「對於本次性別平等的宣導內容，您是否滿意？」

(男性如圖 9、女性如圖 10)，男、女性滿意度分別為 47%、

37%，無意見者男、女性分別為 39%、51%，不滿意度男、

女性皆為 12%，非常不滿意度男、女性分別為 2%、0%，顯

見此次宣導影片內容滿意度遠高於不滿意度，亦可由此展

現本局長年以來補助民間團體活動經費，宣導性別平等之

成效。 

六、題目六為「您在觀賞完本次活動影片的宣導內容後，有何

收穫或優點？」(男性如圖 11、女性如圖 12)此為開放式

問題，男、女性肯定度分別為 16%、19%，未表達意見者男、

女性高達 81%、78%，精進意見男、女性皆為 3% 

七、題目七為「您對於本次活動的影片宣導內容，有何需要加

強或改進之處？」(男性如圖 13、女性如圖 14)此為開放



式問題，男、女性肯定度均為 1%，未表達意見者男、女性

高達 97%、96%，精進意見男、女性分別為 2%、3%，據統

計結果可知，受訪者對於影片有精進意見者佔極低比例，

影片在內容呈現上除完整宣導性別平等觀念外，其對受訪

者的排斥度極低；有關精進意見部分，多為看不懂內容，

因影片以國語配音，考量現場受訪民眾多以臺語交談，且

教育程度概為高中(職)以下畢業者，男、女性分別佔 59%、

73%，爰建議推出影片時，考慮國、臺語版的多種語言影

片。 

八、綜上，本次問卷調查挑選兩部具代表性之影片進行性別平

等宣導(男性如圖 15、17；女性如圖 16、18)，統計結果滿

意度超過或接近絕對半數，提出精進意見比例極低，足見

影片內容廣為民眾所接受，對於本局長期補助民間團體宣

導性別平等的成效上，亦可做為正面成果之驗證。未來，

本局將把本次調查結果做為參考依據，在性別平等宣導的

推廣上持續精進，亦請各位委員與性別平等辦公室不吝指

教，給予本局策進意見與指導。 
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對 民 間 團 體 進 行 問 卷 調 查 相 關 資 訊 

日期 團體名稱 地點 發放數 回收數 

5 月 4 日 
臺北市後備 

憲兵荷松協會 
大直典華 100 78 

5 月 4 日 
臺北市退伍 

軍人協會 

1919 

婚宴會館 
100 92 

6 月 26 日 
臺北市青溪 

總會 
星靓點飯店 100 98 

合計   300 268 



附件 2 

兵役局補助民間團體會員對性別平等政策宣導問卷調查表 
各位朋友您好： 
  為瞭解您對於性別平等宣導的看法，請您填寫以下問卷調查表；本問卷
採不記名方式進行，您的任何意見都將受到嚴格的保密，請大家放心。衷心
感謝您的合作與參與！。 

臺北市政府兵役局  敬上   
----------------------------------以下是問卷內容----------------------------------- 

01 請問您看完本次活動中「性平小學堂」的短片，是否能促進您對性別平等的認識？ 
  □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

02 「性平小學堂」的短片中，您印象最深刻的是? （可複選） 
  □生男生女都是寶寶                     □女性生理期間也可去宮廟拜拜 

  □同性伴侶可結婚                       □「新娘跨火爐」是性刻板的結婚儀式 

  □「厝內不奉祀姑婆」、「孝女白琴」是性別刻板的習俗或喪禮儀式  □其他＿＿＿＿＿＿＿＿ 

03 請問您看完本次活動中「性平方城市 就在臺北市」的短片，是否能促進您對性別

平等的認識？ 
  □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

04「性平方城市 就在臺北市」的短片中，您印象最深刻的是？（可複選） 
 □男性也可擔任護理師                        

 □同性伴侶可註記、有醫療代理權及申請社會住宅 

 □臺北市有專屬服務男性的成長暨家庭服務中心「城男舊事心驛站」   

 □日照中心依入住長者的性別需求，來調整設施設備 

 □臺北市有設置不分性別的廁所      

 □其他＿＿＿＿＿＿＿＿ 

05 整體而言，對於本次性別平等的宣導內容，您是否滿意？ 
  □非常滿意  □滿意  □無意見  □不滿意  □非常不滿意 

06 您在觀賞完本次活動影片的宣導內容後，有何收穫或優點？ 

07 您對於本次活動的影片宣導內容，有何需要加強或改進之處？ 

08 基本資料 

 (1)請問您的性別？  
     □男 □女 

 (2)請問您的教育程度？  
     □國中以下 □國中 □高中 □大學 □研究所以上 

 (3)請問您的年齡？  
     □20 歲以下 □21-30 歲 □31-40 歲 □41-50 歲 □51-60 歲 □61-70 歲 

□71 歲以上   

感謝您撥冗填完問卷！您的寶貴意見將會讓我們在性別平等的推動上持續進步！ 



附件 3 

    兵役局補助民間團體會員對性平政策宣導問卷調查統計總表 

題號 選項 男性人數/比例 女性人數/比例 備註 

1 

非常同意 20 12% 10 11% 

如圖

1、2 

同意 67 39% 33 34% 

無意見 58 34% 35 36% 

不同意 18 10% 16 17% 

非常不同意  9  5%  2  2% 

2 

(複選題) 

生男生女都是寶寶 140 60% 79 61% 

如圖

3、4 

女性生理期也可去拜拜 25 11% 11 9% 

同性伴侶可結婚 28 12% 14 11% 

新娘跨火爐是性別刻板的結

婚儀式 
11  5% 13 10% 

厝內不奉祀姑婆、孝女白琴

是性別刻板的習俗或喪禮儀

式 

23 10% 12  9% 

其他  5  2%  0  0% 

3 

非常同意 22 13% 11 11% 

如圖

5、6 

同意 62 36% 28 29% 

無意見 65 38% 37 38% 

不同意 18 10% 17 18% 

非常不同意  5  3%  3  4% 

4 

(複選題) 

男性也可擔任護理師 108 38% 62 40% 

如圖

7、8 

同性伴侶可註記、有醫療代

理權及申請社會住宅 
25 9% 17 11% 

臺北市有專屬服務男性的成

長暨家庭服務中心「城男舊

事心驛站」 

29 10% 17 11% 

日照中心依入住長者的性別

需求，來調整設施設備 
87 31% 36 23% 

臺北市有設置不分性別的廁

所 
30 10% 21 14% 



其他  5  2%  1  1% 

題號 選項 男性人數/比例 女性人數/比例 備註 

5 

非常滿意 18 10%  6  6% 

如 圖

9、10 

滿意  63 37% 30 31% 

無意見 67 39% 49 51% 

不滿意 20 12% 11 12% 

非常不滿意  4  2%  0  0% 

6 

肯定意見 28 16% 18 19% 如 圖

11 、

12 

無意見 139 81% 75 78% 

精進意見  5  3%  3  3% 

7 

肯定意見  1  1%  1  1% 如 圖

13 、

14 

無意見 167 97% 92 96% 

精進意見  4  2%  3  3% 

8 

國中以下  8  5%  4  4% 

如 圖

15 、

16 

國中 12  7% 16 17% 

高中 80 46% 50 52% 

大學 64 37% 25 26% 

研究所以上  8  5%  1  1% 

20 歲以下  2  1%  3 3% 

如 圖

17 、

18 

21-30 歲 13  8% 11 11% 

31-40 歲 29 17% 15 16% 

41-50 歲 38 22% 19 20% 

51-60 歲 51 30% 28 29% 

61-70 歲 23 13% 18 19% 

71 歲以上 16  9%  2 2% 
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兵役局補助民間團體會員對性平政策宣導問卷調查統計表 

壹、日期：108 年 6月 26 日 

貳、地點：星靓點花園飯店 

參、活動名稱：臺北市青溪總會辦理第十屆第二次理、監事會暨宣導兩性平等活

動 

肆、本活動發出問卷 100 張，回收 98 張，回收率 98%(男性計 79 人；女性計 19

人) 

題號 選項 男性人數/比例 女性人數/比例 備註 

1 

非常同意 4 5% 2 11% 

如圖

1、2 

同意 32 41% 2 11% 

無意見 33 42% 10 52% 

不同意 10 12% 5 26% 

非常不同意 0 0% 0 0% 

2 

(複選

題) 

生男生女都是寶寶 64 59% 16 56% 

如圖

3、4 

女性生理期也可去拜拜 11 10% 3 11% 

同性伴侶可結婚 15 14% 5 18% 

新娘跨火爐是性別刻板的結婚

儀式 
4 4% 1 4% 

厝內不奉祀姑婆、孝女白琴是

性別刻板的習俗或喪禮儀式 
14 13% 3 11% 

其他 0 0% 0 0% 

3 

非常同意 7 9% 2 11% 

如圖

5、6 

同意 26 33% 4 21% 

無意見 42 53% 12 63% 

不同意 4 5% 1 5% 

非常不同意 0 0% 0 0% 

4 

(複選

題) 

男性也可擔任護理師 45 30% 8 22% 

如圖

7、8 

同性伴侶可註記、有醫療代理

權及申請社會住宅 
10 7% 4 11% 

臺北市有專屬服務男性的成長

暨家庭服務中心「城男舊事心

驛站」 

14 10% 6 16% 



日照中心依入住長者的性別需

求，來調整設施設備 
64 43% 14 38% 

臺北市有設置不分性別的廁所 13 9% 5 13% 

其他 2 1% 0 0% 

5 

非常滿意 4 5% 0 0% 

如 圖

9、10 

滿意 28 35% 5 26% 

無意見 40 51% 14 74% 

不滿意 6 8% 0 0% 

非常不滿意 1 1% 0 0% 

6 

肯定意見 0 0% 0 0% 如 圖

11 、

12 

無意見 79 100% 19 100% 

精進意見 0 0% 0 0% 

7 

肯定意見 0 0% 0 0% 如 圖

13 、

14 

無意見 78 99% 19 100% 

精進意見 1 1% 0 0% 

8 

國中以下 4 5% 0 0% 

如 圖

15 、

16 

國中 8 10% 0 0% 

高中 39 49% 10 53% 

大學 26 33% 8 42% 

研究所以上 2 3% 1 5% 

20 歲以下 0 0% 0 0% 

如 圖

17 、

18 

21-30 歲 8 10% 6 32% 

31-40 歲 15 19% 8 42% 

41-50 歲 21 27% 3 16% 

51-60 歲 30 38% 2 10% 

61-70 歲 4 5% 0 0% 

71 歲以上 1 1% 0 0% 
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兵役局補助民間團體會員對性平政策宣導問卷調查統計表 

壹、日期：108 年 5月 4日 

貳、地點：大直典華 

參、活動名稱：臺北市後備憲兵荷松協會辦理 108 年度慶祝母親節及反毒策略暨市        

    政宣導自強大會 

肆、本活動發出問卷 100 張，回收 78 張，回收率 78%(男性計 45 人；女性計 33

人) 

題號 選項 男性人數/比例 女性人數/比例 備註 

1 

非常同意 12 27%  6 17% 

如圖

1、2 

同意 19 42% 16 44% 

無意見  8 18%  6 17% 

不同意  1  2%  3  8% 

非常不同意  5 11%  2 14% 

2 

(複選

題) 

生男生女都是寶寶 42 61% 29 61% 

如圖

3、4 

女性生理期也可去拜拜 10 15%  4  8% 

同性伴侶可結婚  7 10%  4  8% 

新娘跨火爐是性別刻板的結婚

儀式 
 6  9%  9 19% 

厝內不奉祀姑婆、孝女白琴是

性別刻板的習俗或喪禮儀式 
 3  4%  2  4% 

其他  1  1%  0  0% 

3 

非常同意  9 20%  4 12% 

如圖

5、6 

同意 26 58% 20 61% 

無意見  6 13%  4 12% 

不同意  2  5%  3  9% 

非常不同意  2  4%  2  6% 

4 

(複選

題) 

男性也可擔任護理師 34 44% 22 39% 

如圖

7、8 

同性伴侶可註記、有醫療代理

權及申請社會住宅 
11 14% 8 14% 

臺北市有專屬服務男性的成長

暨家庭服務中心「城男舊事心

驛站」 

9 12% 7 12% 



日照中心依入住長者的性別需

求，來調整設施設備 
16 21% 16 28% 

臺北市有設置不分性別的廁所 6  8% 4  7% 

其他 2  1% 0  0% 

5 

非常滿意  9 20%  4 12% 

如 圖

9、10 

滿意 23 50% 18 55% 

無意見  8 17%  6 18% 

不滿意  4  9%  5 15% 

非常不滿意  1  4%  0  0% 

6 

肯定意見 27 60% 18 55% 如 圖

11 、

12 

無意見 14 31% 12 36% 

精進意見  4  9%  3  9% 

7 

肯定意見  0  0%  1  3% 如 圖

13 、

14 

無意見 43 91% 29 88% 

精進意見  2  9%  3  9% 

8 

國中以下  0  0% 1  3% 
如 圖

15 、

16 

國中  1  2% 2  6% 

高中 21 47% 22 67% 

大學 22 49% 8 24% 

研究所以上  1  2% 0  0% 

20 歲以下  0  0% 2  6% 

如 圖

17 、

18 

21-30 歲  3  7% 4 12% 

31-40 歲  7 16% 2  6% 

41-50 歲 11 24% 12 37% 

51-60 歲 10 22% 11 33% 

61-70 歲 11 24% 2  6% 

71 歲以上  3  7% 0  0% 
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兵役局補助民間團體會員對性平政策宣導問卷調查統計表 

壹、日期：108 年 5月 4日 

貳、地點：1919 婚宴會館 

參、活動名稱：臺北市退伍軍人協會辦理 108 年度榮欣母親節大會 

肆、本活動發出問卷 100 張，回收 92 張，回收率 92%(男性計 48 人；女性計 44

人) 

題號 選項 男性人數/比例 女性人數/比例 備註 

1 

非常同意 4 8% 2 5% 

如圖

1、2 

同意 16 33% 15 34% 

無意見 17 36% 19 43% 

不同意 7 15% 8 18% 

非常不同意 4 8% 0 0% 

2 

(複選

題) 

生男生女都是寶寶 34 62% 34 64% 

如圖

3、4 

女性生理期也可去拜拜 4 7% 4 8% 

同性伴侶可結婚 6 11% 5 9% 

新娘跨火爐是性別刻板的結婚

儀式 
1 2% 3 6% 

厝內不奉祀姑婆、孝女白琴是

性別刻板的習俗或喪禮儀式 
6 11% 7 13% 

其他 4 7% 0 0% 

3 

非常同意 6 13% 5 11% 

如圖

5、6 

同意 10 21% 4 9% 

無意見 17 35% 21 48% 

不同意 12 25% 13 30% 

非常不同意 3 6% 1 2% 

4 

(複選

題) 

男性也可擔任護理師 29 50% 32 53% 

如圖

7、8 

同性伴侶可註記、有醫療代理

權及申請社會住宅 
4 7% 5 8% 

臺北市有專屬服務男性的成長

暨家庭服務中心「城男舊事心

驛站」 

6 10% 4 7% 

日照中心依入住長者的性別需 7 12% 6 10% 



求，來調整設施設備 

臺北市有設置不分性別的廁所 11 19% 12 20% 

其他 1 2% 1 2% 

5 

非常滿意 5 10% 2 4% 

如 圖

9、10 

滿意 12 25% 7 16% 

無意見 19 40% 29 66% 

不滿意 10 21% 6 14% 

非常不滿意 2 4% 0 0% 

6 

肯定意見 1 2% 0 0% 如 圖

11 、

12 

無意見 46 96% 44 100% 

精進意見 1 2% 0 0% 

7 

肯定意見 1 2% 0 0% 如 圖

13 、

14 

無意見 46 96% 44 100% 

精進意見 1 2% 0 0% 

8 

國中以下 4 8% 3 7% 

如 圖

15 、

16 

國中 3 6% 14 32% 

高中 20 42% 18 41% 

大學 16 33% 9 20% 

研究所以上 5 11% 0 0% 

20 歲以下 2 4% 1 2% 

如 圖

17 、

18 

21-30 歲 2 4% 1 2% 

31-40 歲 7 15% 5 11% 

41-50 歲 6 12% 4 9% 

51-60 歲 11 23% 15 34% 

61-70 歲 8 17% 16 37% 

71 歲以上 12 25% 2 5% 
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